

## 钓鱼台街道钓南楼社区

# “N+”小美好 幸福无限大

一次温情服务，一个暖心微笑，让社区与居民间的情感温暖相连，让每一次相见都成为美好的瞬间。路北区钓鱼台街道钓南楼社区始终坚持党建引领，以“为民服务”为抓手，聚力办好民生“微实事”，托起群众生活“大幸福”。

### 志愿服务零距离

“守护成长 未成年人保护宣传”“义诊直通车”“生命守护在身边”……钓南楼社区依托街道创新探索“党建+志愿服务”模式，聚力打造“旗聚力·心连心”党建品牌，用系列便民活动为居民擦亮“家门口的幸福”。

“年纪大了，腿脚不利索，社区的爱心义诊真好，真方便！”一位近八十岁的老人在社区免费体检结束后，满意地夸赞道。如今，钓南楼社区组建了由党员和志愿者组成的志愿服务队伍，积极投身于社区治理和服务工

作。“社区开展这样的活动方便了我们小区居民，是看得见的便民服务，办得真不错！”大家纷纷笑着为社区点赞。

聚力打造“旗聚力·心连心”党建品牌活动开展以来，已解决民生实事20余件，收获锦旗6面，搭建起党员干部与群众之间的“连心桥”，实现沟通无障碍、服务零距离。

### 居家养老乐时光

蒸馒头、炒菜、鲜肉馄饨……走进社区居家养老服务中心食堂，专业的厨师正在热火朝天的备餐，热气腾腾的饭菜香气扑鼻。“现在吃饭不用愁了，中午不想做饭就到社区食堂来吃，对我们老人来说非常方便”“我们每天午饭都来这里吃，味道好，价格实惠，离家还近。”社区居民高兴地说。

社区“小”食堂不仅是民生“大”文章的一个缩影，更是社

区凝聚力的体现。在这里，每个人都能找到家的感觉，感受到社区的温暖。这不仅是对味蕾的满足，更是对心灵的关怀。

除了社区食堂，钓南楼社区还把幸福家园居家养老服务中心打造成钓鱼台街道集康复训练、日常照料室、图书阅览区、书法室于一体的居家养老服务中心，对老人实行家庭化管理，让更多的老人感受到社区的温暖和关爱。

### 红色阵地聚合力

由室内向室外延伸，由封闭向开放转变，由党员向群众拓展，由集中进行向日常浸润转型。钓南楼社区创新式打造党建文化广场，让党性教育实现了空间、范围、质效的全方位升级。广场身后为党建文化长廊，分为三个板块，分别是榜样的力量，党员的力量和精神的力量，让居民在轻松氛围中学



种类多、味道好、价格实惠，钓南楼社区居家养老服务中心食堂吸引越来越多的居民来就餐。

资料片

习党史、体验文化、触摸底蕴，汇聚红色磁场效应，为社区高质量发展注入“红色驱动力”。“让党建文化融入群众的生活圈，看到居民们兴致勃勃地学习知识、锻炼身体，感觉所做的

一切都是值得的。”钓南楼社区书记海博说。

行走在社区，处处见文明，动静皆精彩。钓南楼社区坚决做到为民办实事、服务暖人心，给群众幸福生活“加码”。 路北

## 翰墨飘香处 国画溢彩时



本报讯 为了给青年提供优质文化资源和学习平台，路北区文化馆联合共青团路北区、唐山市青少年宫特别推出“青年文化夜校”系列公益课堂日前如火如荼地开展，满足了青年群体对精神文化生活的强烈需求和渴望。

国画之美生源于中国文化，国画课程是一扇通往艺术殿堂的大门。在“青年文化夜校”国画学习的课堂上，学员们通过欣赏和创作国画，提升了对线条、色彩、构图等艺术元素的感知，培养了艺术素养和审美能力、锻炼了专注力与耐心，形成

沉稳平和的心态。在国画老师李政的指导下，学员们学会运用焦墨与淡墨，通过多样的笔法勾勒出灵动的线条，用毛笔绘就出鲜活的兰花，解决构图、用墨、上色等问题，延续了传统国画技法，传承传统美学观念。

(路北)

## 中医理疗进社区 按摩服务抚民心

本报讯 为推动新时代文明实践阵地从有形覆盖向有效覆盖跃升，确保“享亿家”便民生活小栈落地见效，路北区面向广大居民和公益活动爱好者，在乔屯街道保泰楼社区组织开展路北区按摩服务“享亿家”便民服务培训会，为有需要的居民们提供生活便利。

培训会邀请了高级保健按摩师魏艳红用直观易懂真实案例、生动形象的教学方式、身临其境的实操演练让大家充分了解了颈椎及肩周康复等方面的技能知识。此外，

魏老师利用揉、滚、点、拨、拍，现场展示颈、肩部位的推拿以及常见的头痛、颈椎痛、肩周炎的按摩手法，让大家赞不绝口，纷纷表示这些保健按摩疗法通俗易懂、直观易学、好操作，特别实用。

此次活动真正做到了贴近居民、服务居民，切实守护了居民的身体健康。居民们的积极参与和满意笑容，是对路北区“享亿家”便民服务的最高肯定。下一步，路北区将继续举办更多便民利民文明实践实践活动，为群众办实事。

(路北)

## 爱心义剪服务社区居民

本报讯 (记者 曹瑞云) 爱系于发，情系于剪。11月11日，光明街道美域第二社区新时代文明实践站联合益剪善行公益组织，开展了以“爱心在发间 温暖在心间”爱心义剪志愿服务活动，为小区居民提供免费理发服务。

活动一早，志愿者们便来到社区活动室，为老人们精心设计、修剪发型。志愿者们手法娴熟，动作利落，一边修剪着头发，一边与老人们亲切交流，询问他们对

发型的要求和喜好。推子、剪刀在手中飞舞，不一会儿，一个个精神抖擞、整洁清爽的发型就剪好了。“感觉自己年轻了好几岁！”看着镜中焕然一新的自己，老人们的脸上露出了满意的笑容，纷纷对志愿者们的辛勤付出表示感谢。

此次爱心义剪活动，既为老人们提供了实实在在的帮助和便利，也深入弘扬了志愿服务精神，增强了社区的凝聚力和向心力。

## 恒大华府社区

## 开展“关注消防 生命至上”消防安全讲座

本报讯 为提高辖区居民消防安全意识，有效预防和减少火灾事故。近日，钓鱼台街道恒大华府社区新时代文明实践站联合蓝天救援队举办了主题为“关注消防 生命至上”的消防安全知识讲座。

活动中，蓝天救援队的工

作人员向居民们介绍了几种灭火器和消防栓的工作原理和使用方法，并讲解了灭火器使用的“五字口诀”。同时，结合日常生活中可能会遇到的安全问题，提醒居民时刻关注身边的安全隐患，尤其是对电动车进楼道的安全防范、火

灾发生时的自救进行了详细讲解。

此次讲座，进一步提升了社区居民的消防安全意识和防护水平，得到了居民们的一致认可，营造了“为民、便民、安民”的良好消防安全环境。

(王敬月 杨文进)

